

区领导到长辛店老镇调研座谈 深入推进老镇更新 打造特色文化地标

本报讯(记者 张元培)近日,区委副书记、区长初军威带队到长辛店老镇调研有关工作。在长辛店老镇,初军威现场了解启动区一期运营情况及市政管廊建设情况,沿途察看长辛店老镇店铺经营有关情况,步行前往教堂广场,现场了解教堂广场改造利用有关情况。他指出,要优化功能区布局。及时拆除有安全隐患的栏杆,确保市民出行安全;合理规划垃圾桶站位置,根据区域人流、功能属性科学设置,提升垃圾收集效率;稳步推进项目进度,营造良好环境,提升老镇整体形象。要扎实推进市政管廊建设工作。

精准把控管理区域,落实主体责任,建立健全沟通反馈机制,倾听民众诉求,不断优化工作流程;各部门协同合作,打破壁垒,形成工作合力。随后,初军威一行前往长辛店棚户区改造指挥部召开专题会。他强调,要完善基础设施建设。科学规划停车场建设,合理划分车位类型,满足不同车辆停放需求;引入智能停车管理系统,提高停车效率,全方位优化停车环境,切实提升城市基础设施服务水平。要打造特色文化地标。保留长辛店老镇的文化特色,深入挖掘历史故事,留存老街记忆;鼓励工作人员解放思想,积极探索创新管理模式,为居民、商户提供精准优质的服务,彰显城市魅力。要打造“廉洁工程”。严守纪律红线,时刻保持廉洁自律,定期开展廉政教育与纪律培训,以严谨扎实作风投入工作,保障长辛店老镇发展行稳致远。要强化组织管理。明确分工,及时协调解决难题,确保工作衔接顺畅;制定科学施工计划,明确各阶段任务,全程把控进度,推动长辛店老镇项目建设提速、提质、提效完成。

区领导崔旭龙及区有关部门负责人一同参加。

代表委员寄语丰台

开栏的话:1月6日—10日,丰台区召开“两会”,其间,多位代表委员“寄语”丰台,献上最美的祝福。

区人大代表 北京东舜律师事务所主任李海东:

法治是社会稳定的压舱石,丰台法治环境不断优化,着力以高质量民生,保障为人民司法。法安天下,德润人心。让法治精神成为新时代最鲜明的底色,希望丰台法治环境迈上新台阶。

区人大代表 中国农业发展银行北京市分行副行长陈书文:

我诚挚祝愿2025年美丽丰台在区委政府的坚强领导下,经济强区必将实现新跨越,文化新区必将获得新突破,和谐建区必将取得新提升。京城花香,花开盛世,高质量发展丰台福。

区人大代表 北京十二中党委书记、校长管杰:

愿丰台城市建设宜居宜人,百姓生活蒸蒸日上,丰台教育高质量发展,家门口都是好学校,愿丰台人携手奋进,拥抱更美好的明天。

区人大代表 中国康复研究中心党委委员、副主任密忠祥:

随着社会的发展和进步,康复医学越来越受到大家的关注,康复医学也发挥了越来越重要的作用。在新的一年里,希望大家能关注康复事业发展,也希望我们把康复的力量注入到丰台的发展当中,建设美丽丰台、活力丰台、康养丰台。

区政协委员 首都医科大学公共卫生学院卫生管理系教授、博士生导师高广颖:

新年伊始,我祝愿丰台卫生事业潮平两岸阔、风正一帆悬,祝愿“强基工程”深入万家,祝愿每一个丰台人健康、快乐、幸福。

改革创新 服务区域高质量发展

全区各界掀起传达学习、宣传贯彻区“两会”精神热潮

学习贯彻区“两会”精神 (上接01版)

方庄街道党工委书记、人大街工委主任刘鹏飞:参加丰台区“两会”,我备受鼓舞、深感责任重大。区“两会”提出的一系列部署和规划,站位高、思路清、举措实,为全区高质量发展指明了方向。

下一步,我们将在深化学习的基础上,坚持学以致用,持续推进城市更新。一是聚焦百姓需求,持续谋划更新项目,优先补齐停车、一老一小、文化体育等群众急难愁盼的功能。二是坚持先行先试,以项目为抓手,探索更新经验做法,推动完善方庄区域综合城市更新政策和经验体系。

在经济工作方面,坚定抓好信心、市场“两个关键要素”。一是用心做好企业服务,及时响应企业诉求,优化街道营商“微环境”,提振企业信心,同时要对接资源,助力企业拓展市场,实现“街企结对”合作发展。二是加大招商引资力度,通过制定优惠政策、优化营商环境等多种方式,吸引优质企业入驻产业。同时,将加快新质生产力培育,聚焦新兴产业领域,鼓励科技创新,为区域经济发展注入全新活力。

此外,我们还将以党建引领“四方四办”等机制为抓手,进一步整合社区、物业、居民、社会

组织等多方力量,形成共建共治共享的社会治理格局,着力提升社会治理效能。从优化社区环境、完善公共服务设施到化解邻里矛盾纠纷,全方位保障居民生活品质。

通过上种种努力,切实将“两会”的学习成果转化为推动方庄高质量发展的强大动力,推动区“两会”精神在方庄落地生根、开花结果。

太平桥街道党工委书记芮元鹏:

蓝图催人奋进,使命激荡人心。区“两会”指出,丰台区要立足“首都前院、城市门户、文化客厅、生态屏障”的区域职能定位,为推进强国建设、民族复兴伟业作出丰台新的贡献,也为太平桥街道的工作指明了方向。2025年是全面贯彻党的二十届三中全会精神、进一步全面深化改革的关键一年,是“十四五”的收官之年,是“十五五”的规划之年,也是太平桥街道争先创优的关键之年。作为“丰台高质量发展桥头堡”,街道将把思想和行动统一到区“两会”精神和区委区政府决策部署上来,找准贯彻落实的切入点、着力点,坚定落实上级战略要求,抢抓机遇、踔厉奋发、主动作为。把“倍增追赶、合作发展”“营造环境、塑强功能”“安全城市、品质生

活”作为工作主线,进一步树牢“服务保障丽泽,发展依靠丽泽”观念,从丰台未来发展规划出发,勇做城市化发展“弄潮儿”,持续推进城中村改造、城市更新、产业转型等重任,把“活力太平桥、文化太平桥、幸福太平桥”建设深度融入丰台高质量发展,以更加坚定的信心、更加昂扬的姿态、更加务实的作风,为更好服务和融入新时代首都发展贡献太平桥力量。

东铁匠营街道党工委书记崔兵:

此次丰台区“两会”的召开,为我们指明方向、增进共识、凝聚力量、提振信心。东铁匠营街道将紧扣“稳增长、促改革、惠民生、保安全”的目标,干字当头、奋发有为,为全区高质量发展扛起铁营担当,作出铁营贡献。一是在营造“安全稳定的社会环境、风清气正的工作环境、亲清有序的营商环境”上下功夫,维护辖区稳定、提升群众安全感,“筑巢引凤”为企业走进铁营、扎根铁营提供沃土;二是在塑强“城市更新、群众服务、特色文化、经济发展”四项功能上下功夫,抓好改造项目、接诉即办工作,加强人才队伍建设、护航青年成长,培育中医药、非遗特色街区,打造“文化润街、书香铁营”品牌。

幸福丰台的打开方式 (上接01版)

有力增进民生福祉 丰台绘就幸福图景

2024年,丰台区在优化教育资源布局方面取得明显成效,推动北京第五实验学校科技园校区等7所新建学校投入使用,全年新增中小学学位7200个,为更多学生创造了优质的学习环境。

教育改革也激发了新活力。近年来,丰台区实施课堂教学改革,积极探索项目式学习、学习共同体、全息课堂等创新教学模式。同时,深入推进学区制改革,集团化办学覆盖全区近80%中小学校。

“集团化办学不仅是资源整合,更是理念共享。通过集团内优质学校帮扶,很多学校提高了整体教学质量,还会探索特色课程体系。”区教委相关负责人介绍道。

奏响养老乐章 “颐养”生活多彩绽放

“太阳出来我爬山坡,爬到山顶我想唱歌……”在西罗园养老照料中心的“老年学堂”里,一群头发花白却精神抖擞的老人,整整齐齐地围坐在长桌前。身着整洁医护制服的工作人员面带微笑,耐心地教课。

扎染、多肉种植、捞鱼、抢纸条……这样的活动每天都在开展,让每位老人都能找到精神寄托和慰藉。

老年助餐关系民生、连着民心。走进南苑街道槐房村“幸福晚年”驿站养老助餐点,温馨的气息扑面而来。菜品种类丰富,价格实惠,“圈粉”了众多周边居民。“我老伴儿身体不好,

每天需要出门散步,刚好溜达到这里吃饭特别方便,一荤一素11块钱也很合适。”刘阿姨告诉记者,驿站考虑到老年人牙口不好,每餐会有家常豆腐等软的菜品,她和老伴儿都非常喜欢。

近年来,丰台区持续完善养老服务体系,完成首个街道级“老老人”居家适老化全周期服务专项行动,建成11个街镇区域养老服务中心,全区养老助餐点达228个,成功入选全国基本养老服务综合平台试点地区,让幸福养老在家门口“落地开花”,营造尊老、敬老、爱老的良好氛围。

下一步,丰台区将持续促进教育优质均衡发展,提升医疗卫生服务能力,推动民生服务保障取得新成效,让人民群众的生活更加幸福美满。

永定合声

(上接01版)

翻开“12345”民生账册,群众反映的热点问题、高频事项,无一不是政府补齐短板、改进工作的突破口和关键点。而如何运用好民意收集和反馈机制,确保群众的每一个声音都能被听到、每一个建议都能被重视、每一个问题都能得到妥善回应和解决,考验的正是党员干部“以群众的智慧服务群众”的能力与水平。从“民情日记”到“一线工作法”,从“露天党群议事会”到“移动议事厅”再到“好邻居·好商量”议事协商机制,都是把群众智慧转化为工作思路的生动体现。

“人民城市人民建,人民城市为人民”。对于一个地区来说,其发展成果直观地体现在人民群众的获得感、幸福感、安全感之中。群众一点一滴的感受犹如一面面镜子,清晰映照出城市的治理水平。做好群众工作这门“大学问”,最终是为了让广大群众成为城市发展成效的受益者,形成共建共治共享的良好氛围。比如,我们建立“民生项目池”清单机制,对民生实事进行清单式管理、项目化推进,推动了群众身边操心事、烦心事、揪心事的有力解决;再比如,通过抓好“无界公园”“金角银边”等建设,让人民群众共享花园城市建设成果,触摸到城市发展的质感与温度。

人民群众是城市发展的见证者、参与者、推动者。唯有珍视群众的智慧、重视群众的感受,让发展成果更好地惠及群众,才能真正做好群众工作这门“大学问”,书写出城市与人民双向奔赴的崭新篇章。

做好群众工作这门“大学问”

过年来丰台

第四届卢沟晓月冰雪运动嘉年华启动

冬冰嬉 大众冰雪运动再添新亮点



游冰在冰上纵享亲子时光。

冰面上人头攒动。

冰上龙舟将传统文化与冰上趣味运动完美结合。

本报讯(通讯员 陈静)近日,第四届卢沟晓月冰雪运动嘉年华启动仪式在晓月湖公园冰场举行,吸引了来自辖区的200余名居民热情参与。随着孩子们表演的冰上跑花,本届冰雪嘉年华正式拉开序幕。活动现场,各式各样的冰上项目让参与者们充分领略了冰雪运动的多样性和趣味性。技艺高超的滑冰人就像翩翩起舞的芭蕾舞者,在冰面丝滑闪过,纵情享受;冰上龙舟将传统文化与冰上趣味运动完美结合;冰上自行车、冰车、陀螺同样吸引大家参与其中。活动现场人头攒动,除了冰面上充满运动热情,岸上也是热气腾腾。为做好配套服务,本次嘉年华首次引入了美食市集,将岸边的空间分割为多个特色鲜明的美食区,方便游人品尝、休憩。

北京丰台 文明新风

社会主义核心价值观

富强 | 民主 | 文明 | 和谐 | 自由 | 平等 | 公正 | 法治 | 爱国 | 敬业 | 诚信 | 友善

关爱未成年人

关爱未成年人 关爱祖国未来

关爱儿童;强化道德修养,开展多种教育;鼓励捐助,资助助学;用心关爱,呵护成长。

丰台区新时代文明实践志愿服务总队